

ଓ୍ଵିକ୍ସେଣ୍ଟର ମଜା ଉଠାଇଲେ ହାନୀ

କୋଭିଡ୍ ତଥା ବେଳି ଅଭିନେତ୍ରୀ ହାନୀ ଖାନ ଓ୍ଵିକ୍ସେଣ୍ଟର ଉଲଟେ କଟିଲା ବୋଲି ଇନ୍ସ୍ଟା ଷ୍ଟୋରରେ ଲେଖି ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି।

୧୦ ୧୨

ସିରାଜଙ୍କୁ ୫ ଭଲକେଟ ସଫଳତା

ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ୪ର୍ଥ ଟ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟରେ ୫ ଭଲକେଟ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ଯୁବ ପେସ୍ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ।

ଚାଷୀଙ୍କ କବାଡ଼ି



କେନ୍ଦ୍ରର ନୂଆ କୃଷି ଆଇନ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଥିବା କୃଷକଙ୍କ ଉପାମାନେ ଯୋମାବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଗାଜିପୁର ସାମାଜିକ କବାଡ଼ି ଖେଳୁଛନ୍ତି।

ଟିକା ପରେ ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ମୃତ୍ୟୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୮।୧.(ପି.ଟି.)

ଭଗରପ୍ରଦେଶର ମୋରାଦାବାଦରେ କୋଭିଡ୍ ଟିକା ନେବାର ଦିନକ ପରେ ଜଣେ ୪୬ ବର୍ଷୀୟ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଭାରତରେ ଶନିବାରଠାରୁ କୋଭିଡ୍ ଟିକାକରଣ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହା ପ୍ରଥମ ମୃତ୍ୟୁ। ମହିପାଲ ସିଂ ନାମକ ଏହି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ

୫୮୦ ଜଣଙ୍କଠାରେ ପାର୍ଶ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା

ଶନିବାର କୋଭିଡ୍ ଟିକା ନେଇଥିଲେ। ରବିବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣା ପୁଖ୍ୟ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର (ସିଏମଏ) ଡ. ମିଲିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଗର୍ଗି ସ୍ଵପ୍ନ କରିଥିବାବେଳେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ହୃଦ୍‌ଘାତ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ରିପୋର୍ଟକୁ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ସିଏମଏ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ମହିପାଲଙ୍କଠାରେ ଜ୍ୱର ଓ କାଶ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ରୋଗ ନ ଥିଲା। ଟିକା ନେଇ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲା ବୋଲି ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଘଟଣାର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଡ.ଡ. ଲାଗି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜେଶ ସିଂ

ସୁପିରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଲେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ

ବିଶ୍ଵରେ ୮୪ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲାଣି

କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଟିକାକରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନେକଙ୍କଠାରେ ଏହାର ଗୁରୁତର ପାର୍ଶ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଦେଇଛି। କେତେକଙ୍କ ପାଇଁ ଘାତକ ସାଜିଲାଣି ଟିକା। ଫଳରେ ଏହାକୁ ନେବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସୁତରା ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଭିଡ୍ ଟିକା ନେଇ ୮୪ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲାଣି। ଆମେରିକାରେ ଫାଇଜର ଓ ମଡର୍ନା ଟିକା ନେଇ ୫୫ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ନରଓଡ୍ରେ ଫାଇଜର ଟିକା ୨୯ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି। ପର୍ତ୍ତୁଗାଲରେ ଟିକା ନେବା ପରେ ଜଣେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେହିପରି ରାସ୍ତାରେ ଟିକା ନେଇ ୧୩ ଜଣ ମୃତ୍ୟୁ ପାଇବାର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନେକଙ୍କଠାରେ ଆଲର୍ଜି ଦେଖାଦେବା ସହ କେତେକ ଟିକା ନେବା ପରେ ପୂର୍ବଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେଉନାହାନ୍ତି।

୩ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ଅସୁସ୍ଥ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୮।୧.(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କୋଭିଡ୍ ଟିକା ନେବା ପରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାର ୩ ଜଣ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ଦୁବରାଜ ରଣା, ମାନ୍ୟ କରାଲା ଓ ରାଜକୁମାରୀ ଓଡ଼ାମା। ଦୁବରାଜଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ସେ ୧୬ ତାରିଖରେ ଏହି କୋଭିଡ୍ ଟିକା କୋଭାକ୍ସିନ୍ ନେଇଥିଲେ। ଟିକା ନେଇ ସେହିଦିନ ତୁ୍ୟୁଟିକରି ଘରକୁ ଗଲେ। ତହିଁ ପରଦିନ ତୁ୍ୟୁଟି କଲାବେଳକୁ

ହଠାତ୍ ଜ୍ୱର ହୋଇ ବାମପାଖ ପକ୍ଷାପାତ ଭଳି ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ସେହିଦିନ ମାନସକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବଳ ଜ୍ୱର ହୋଇଥିଲା। ଡାକ୍ତରଖାନା ମଧ୍ୟ ଅସୁସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ୩ଜଣଙ୍କୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ

୧୮ପୃଷ୍ଠା-୪

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମୋରାଦାବାଦର ଜଣେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ବନ୍ଧୁ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଦାନଦୟାଳ ଉପାଧ୍ୟାୟ ସରକାରୀ ସୋମବାର ପୁଣ୍ୟ ଦେଶରେ ୫୮୦ ଜଣଙ୍କଠାରେ ପାର୍ଶ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ହଇଜାଲର ସର୍ଜିକାଲ ଉପରେ ମହିପାଲ ୩୮,୧,୩୦୫ ହିତାୟତାରୀ ଟିକା ଦେଖାଦେଇଥିବା ବେଳେ ୧୮ପୃଷ୍ଠା-୫

ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ନେବ ନିଷ୍ପତ୍ତି: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮।୧

କୃଷକଙ୍କ ଟ୍ରାକ୍ଟର ରାଲି

ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସରେ ଆନ୍ଦୋଳନରତ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ କି ନାହିଁ ତାହା ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ ବୋଲି ସୋମବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ନୂଆ କୃଷି ଆଇନ ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇଥିବା ଚାଷୀମାନେ ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ବିଶାଳ ଟ୍ରାକ୍ଟର ରାଲି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବାବେଳେ ଆଇନଶୁଣ୍ଠିଆ ଛୁଟି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଆଶଙ୍କାରେ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅନୁମତି ଆବଦାନ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଚାଷୀଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ କି ନାହିଁ, କେତେ ସଂଖ୍ୟାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଯିବ ଓ କ'ଣ ସର୍ତ୍ତ ରଖାଯିବ ସେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ନେବ ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଏସ୍.ଏ. ବୋବଡେଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କହିଥିଲେ। ଏଲ୍.ଏନ୍. ରାଓ ଏବଂ ବିନାୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରବେଶ ରୋକିବା

ଲାଗି ଆର୍ଡି କେନ୍ଦ୍ରରାଜ କେ.କେ. ବେଣ୍ଟୋରାପାଳ ଓ ସଲିସିଟର ଜେନେରାଲ ରୁଷ୍ଟାର ମେହେଜା ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ ନୁହେଁ, କେତେ ସଂଖ୍ୟାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଯିବ ଓ କ'ଣ ସର୍ତ୍ତ ରଖାଯିବ ସେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ନେବ ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଏସ୍.ଏ. ବୋବଡେଙ୍କ ଅଧିକାରରେ କହିଥିଲେ। ଏଲ୍.ଏନ୍. ରାଓ ଏବଂ ବିନାୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନର ମର୍ଯ୍ୟାଦା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଚାଷୀମାନଙ୍କ ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରବେଶ ରୋକିବା



ଲ୍ୟୁରନାଥ କେନ୍ଦେରାଲ ଚଣ୍ଡୀପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି

ଚଣ୍ଡୀପ୍ରସାଦ ହେବେ ଭାରତୀୟ ସେନା ଉପମୁଖ୍ୟ

ଜଗଦିଶ୍ଵର ଅଧିକାରୀ/କୃବନେଶ୍ଵର, ୧୮।୧ (ବ୍ୟୁରୋ) ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମିଶ୍ର, ସିଏସି ଗିରୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପୁର୍ଣ୍ଣ, ଆରବିଆଇ ଗଭର୍ନର ଶଶିକାନ୍ତ ଦାସ, ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଭଳି ଆଉ ଜଣେ ଓଡ଼ିଆ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବୀରେ ଚନା ହେବେ। ସେ ହେଲେ ଲ୍ୟୁରନାଥ କେନ୍ଦେରାଲ ଚଣ୍ଡୀପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ସେନାର

ଦ୍ଵିତୀୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପଦବୀ ଅର୍ଥାତ୍ ଭାଇସ୍ ଚିଫ୍ ବା ଉପମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ଚଣ୍ଡୀପ୍ରସାଦ ଦାୟିତ୍ଵ ନେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏକ ସୂଚନା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଜାନୁୟାରୀ ୩୧ରେ ଭାଇସ୍ ଚିଫ୍ ଏସ୍. କେ. ସାଇନି ରାଜିରିତ୍ତୁ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ୨୬ ଜୁନ୍ ୧୯୨୩ରେ ଜନ୍ମିତ ଚଣ୍ଡୀପ୍ରସାଦ ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଭାବେ ଉଚ୍ଚ ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଚଣ୍ଡୀପ୍ରସାଦ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତୀୟ ୧୮ପୃଷ୍ଠା-୫



ଅମୃତି ତୈଳ ଦର ବୃଦ୍ଧି

ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୨୬, ଡିଜେଲ ୨୮ ପଇସା ବଢ଼ିଲା। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୮।୧: ତେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଅମିଶର ନିମ୍ନ ନେତ୍ରାଣରେ ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ଫେବ୍ରୁଆରୀ ଲିଟର ପିଛା ୨୬ ପଇସା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୨୮ ପଇସା ବଢ଼ିଲା। ଫଳରେ ଏଠାରେ ଦର ଯଥାକ୍ରମେ ୮୫.୭୨ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୮୧.୮୬ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଛି। ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ଉଚ୍ଚତମ ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୨୫.୬୮ ଟଙ୍କା ଦର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵରେ ରହି ଆସୁଛି। ମେଟ୍ରୋ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୨୩ରୁ ୨୫ ପଇସା ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ଡିଜେଲ ୨୪ରୁ ୨୬ ପଇସା ବଢ଼ିଥିବା ରହିଛି। ସୋମବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଫେବ୍ରୁଆରୀ ୨୫ ପଇସା ବଢ଼ିବା ଫଳରେ ଏହା ରେକର୍ଡ଼ ରତ ପ୍ରତି ୮୫.୯୫ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଛି। ସେହିଭଳି ଡିଜେଲ ଦର ୨୫ ପଇସା ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ୧୮ପୃଷ୍ଠା-୫

ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ: ଓଡ଼ିଶାର ଦୀର୍ଘ ୭,୨୦୦ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୮।୧ (ବ୍ୟୁରୋ) କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ବଜେଟ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ତଥା ନୂତନ ଭାବେ ନିଆଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୭,୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟାବସ୍ୟ କରିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ସୁରମି, ଅନୁପ୍ରସାଦ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୁବନେଶ୍ଵର ପୁରୁଷା ପାଇଁ ବଜେଟ୍ରେ ୫,୬୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ କରିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ୍ କରି ଆଧୁନିକ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ସରକାରଙ୍କ ସହ ୨୦୨୧-୨୨ ପ୍ରାକ୍ ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମ୍ପର୍କରେ ମତାମତ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଭାଗ ନେଇ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ରାଜ୍ୟରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ମାଣ ତଥା ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ବ୍ୟୟବରାଦ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାସହ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ସେଲସ୍ ଟ୍ୟାଙ୍କ୍ ଆକ୍ଟ-୧୯୫୬ର ଧାରା ୮ ଉପଧାରା-୩ରେ ସଂଶୋଧନ କରି ସର୍ପ-ସିଂ ଅପବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ହାଇଡ୍ରୋ ଡିଜେଲର ଆବଶ୍ୟକତା କ୍ରମକୁ ରୋକିବା ନେଇ ବଜେଟ୍ରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ନ ଥିବା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତଗୁଡ଼ିକରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ଖୋଲିବା, ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇ ଦେବା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସଂଶୋଧନ ପରିଷଦରେ ୧୮ପୃଷ୍ଠା-୫

ଦ୍ଵିତୀୟ ଦିନରେ ଟିକା ନେଲେ ୩୦,୧୬୧

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଟିକା ନିଅନ୍ତୁ ନେତା

ଆଜିର ମତ୍ତବ୍ୟ

ବିହାରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାରଙ୍କ ସମୟରେ ଅପରାଧ ଦ୍ଵିଗୁଣିତ ହୋଇଛି।
-ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବ, ବିହାରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ସଚକ୍ଷର ହିଁ ବୁଦ୍ଧିର ପରିଚୟ

ଏକ କଥା ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଖକୁ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଏବେ ଆପଣଙ୍କ ନିଜର ଗର୍ଭିତ ତିନିଜଣେ ବି ପିଠି ସାରିଛି ମାସ। ଚେଣ୍ଡିକରି ଗାମୁଛା, ମାସ ଅଥବା ରୁମାଲ୍, ଧୋଳକରି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

ଗାମୁଛା

ମାସା ଶାନ୍ତି ଯାଗା ଫାର୍ମୁଲା

ମାସା ମେଁ ହିଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ହିଁ ଗମୁଛା, ମାସକ ଯା ଟମାଲ ଯାକଟ କପେ ହିଁ ଟମାଲ

ମାସା ସାମାନ୍ୟ ମାସକ ଚିମିଟି ସାମାନ୍ୟ

ସାଞ୍ଜି

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ପରିଷଦ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଶୌଖିନ୍ଦ ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ ସଂପର୍କ କରନ୍ତୁ: RSPAL CARE 1800 120 2800

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜହ୍ନୁ-କଣ୍ଠାରରୁ 9 ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗିରଫ

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୮: ଜେଜିଏମ୍ରେ ଦୁଇ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ଜଣ୍ଟି-କଣ୍ଠାର ସୀମା ନିକଟସ୍ଥ ଘୋଷାଳା ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ବିପୁଳ ମାତ୍ରାରେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଓ ଗୋଳାବାରୁଦ ସହ ସେମାନେ କଣ୍ଠାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାହାରିଥିଲେ ବୋଲି ପୋଲିସ କହିଛି । କଣ୍ଠାରରୁ ସାମ୍ବର ବିକସ୍ତ୍ରପୁରରେ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସୀମା ନିକଟସ୍ଥ ସୀମା ସେମାନେ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ସୁତରାଂ ମିଳିବା ପରେ ରାମନାଥ ପୋଲିସ ଓ ସେଣିଆଲ ଅପରେଶନ ଗ୍ରୁପ୍ରେ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଜଣ୍ଟି-ଶ୍ରୀନଗର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ଉଭୟଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ସେମାନେ ଦକ୍ଷିଣ କାଶ୍ମୀରର ଅନନ୍ତନାଗ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେବହର ସେମିଆର ଗାଁର ବାସିନ୍ଦା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ପରେଡ଼ରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ ରାଫାଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮: ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନାରେ ନୂଆ କରି ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ରାଫାଲ ଯୁଦ୍ଧବିମାନକୁ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ପରେଡ଼ରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ବାୟୁସେନା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏଥିସହ ଜାନୁୟାରୀ ୨୬ରେ ମୋଟ ୩୮ଟି ଯୁଦ୍ଧ ବିମାନ ଏବଂ ୪ଟି ସୁନାମ ମଧ୍ୟ ପରେଡ଼ରେ ସାମିଲ କରାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରେଣୀ କର୍ମାଣ୍ଡର ଇନ୍ଦ୍ରାନିଲ ନନ୍ଦା କହିଛନ୍ତି ।

କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଟିକା କିଣିବେ କମ୍ପାନୀ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୮: ଅନେକ ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀ ସେମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଲାଗି କୋଭିଡ଼ ଟିକା କିଣିବା ନିମନ୍ତେ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି । ଇସ୍ପାତ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଜିଏଲ ଇିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ପାଉର ଲିମିଟେଡ୍, ଯାହା ନିର୍ମାଣ ମହିଳା ଗ୍ରୁପ୍ ଏବଂ କଣ୍ଠାର ଗୁରୁ କମ୍ପାନୀ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଆରମ୍ଭିଏ ଏଥିପାଇଁ ଟିକା ଉତ୍ପାଦନକାରୀ କମ୍ପାନୀ ସହ ଆଲୋଚନା ଚଳାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । କୋଭିଡ଼ ଟିକା ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବା ପରେ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଟାଟା ଇିଲ୍ କହିଛି ।

୪ ଦିନିଆ ସମରାଜ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଭାରତ-ପ୍ରାନ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮: ଯୋଧପୁରଠାରେ ଭାରତ ଓ ପ୍ରାନ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାରଠାରୁ ମିଳିତ ସମରାଜ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ହେବ ୪ ଦିନ ଧରି ଏହି ଅପରେଶନ ଚାଲିବ । ଦୁଇ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରାଧିପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଥିରେ ସାହଯ୍ୟପ୍ରଦାନ କରିବ । ତଳ ବର୍ଷ ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନାରେ ପ୍ରାନ୍ତ ନିର୍ମିତ ରାଫାଲ୍ ଛେବ୍ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିସହ ସମରାଜ୍ୟସରେ ପରିବହନ ଏବଂ ଟ୍ୟାଙ୍କର ବିମାନ ମଧ୍ୟ ନିୟୋଜିତ ହେବ । ପ୍ରାନ୍ତ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ବାୟୁସେନା ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ଗରୁଡ଼ ସମରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ଘୁସା ସୀମାରେ ହେବନି ଧରଣୀର ଧର୍ତ୍ତବ୍ୟତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮: ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଖୁସୀ-ଅଗାଧ ସୀମାରେ ଧରଣୀର ଧର୍ତ୍ତବ୍ୟତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ନାହିଁ କିମ୍ପା ସଂକ୍ରମଣଜନିତ କଟକଣାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ସୀମା ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ (ବିଏସ୍ଏଫ୍) ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଏଥିସହ ସେଠାରେ କୌଣସି ପରେଡ଼ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ନାହିଁ । ୧୯୫୯ ମସିହାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀ ୨୬ରେ ବିଏସ୍ଏଫ୍ ସମରାଜ୍ୟରେ ଧରଣୀର ଧର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ପାଳନ କରାଯାଏ ।

‘ଥି ଇଡିୟଟ୍’ ସ୍କାନ୍ଦଲରେ ପ୍ରସବ



ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୧୮: ଅମୀତ ଖାନଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଲୋକପ୍ରିୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ‘ଥି ଇଡିୟଟ୍’ ସ୍କାନ୍ଦଲରେ ଜଣେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରସବ କରାଯାଇଛି । ଜଣେ ଦିବାଙ୍ଗଲ ମୃତ୍ୟୁ । ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ର ଖାନ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ସେ ଦିନା କୌଣସି ସ୍ବାସ୍ଥ୍ୟ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରି ନଥିଲେ । ପ୍ରସବ କରାଯାଇ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଆସିଛି । ଶନିବାର ରାତିରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ମହିଳା ଜଣକ ଡ୍ରୋନ୍ରେ ଘରକୁ ଯାଉଥିଲେ । ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଟ୍ରେନ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରସବ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଦିଲ୍ଲୀର ଜଣେ ଲାଭ ଡେଲିଭିଆର ସୁନାମ ପ୍ରଜାପତି ଚିରଞ୍ଜିବ୍ କହି ଫାଷ୍ଟ୍-ଏବଂ ବକ୍ସ ମରାଯାଇଥିଲେ । ପରେ ଜଣେ ତାଡ଼ିରକୁ ଭିଡିଓ କଲ କରିଥିଲେ । ଚାନ୍ଦର, ସିଲେଇ ସୁତା, ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସେଠା କିରୁ କିରୁ ବ୍ୟବହାର

ସହ ତାଡ଼ିରକୁ କହିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପୁନଃଲ କାମ କରିଥିଲେ । ମହିଳା ଜଣକ ଡ୍ରୋନ୍ରେ ହିଁ ପ୍ରସବ କରିଥିଲେ । ପରେ ନବଜାତକଙ୍କ ସହ ପ୍ରସୂତିକୁ ମଧୁରାରି ଏକ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା ।

‘ତାଣ୍ଡବ’ ନିର୍ମାତାଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୮: ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ଆମାନ୍ତ ପ୍ରାଇମରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସିନିଟ୍ ‘ତାଣ୍ଡବ’ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅକାଶ୍ ଅଧିକାରୀ ଓ ତିନି ବିରୋଧରେ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦିଆଯାଇଛି । ସିନିଟ୍ରେ ହିନ୍ଦୁ ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ ବଢ଼ାଇବା ଭଳି ଦୃଶ୍ୟ ରହିଛି । ଏଥିସହ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପରି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଅତି



ଅଶୋଭନୀୟ ଭଙ୍ଗରେ ଚିତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । କାମରେ ସମେତ ଆମାନ୍ତ ପ୍ରାଇମ ଭିଡିଓର ମୂଳ ବିଷୟବସ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟ (ଭାରତ) ଅପରାଧୀ ପୁରୋହିତ, ନିର୍ମାତା ହିମାଂଶୁ କୃଷ୍ଣ ମେହେରା ଏବଂ ଲେଖକ ଚୌରବ ଯୋଲାନକିକ ବିରୋଧରେ ହାଜରତଞ୍ଜୀ ଆନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ବିରୋଧ ପରେ ‘ତାଣ୍ଡବ’

ଅରୁଣାଚଳରେ ଗାଁ ନିର୍ମାଣ କରିଛି ଚାଉଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮



ସୀମାକୁ ନେଇ ଭାରତ ଓ ଚାଉଳ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ଗତବର୍ଷ ମେ’ରୁ ଦୁଇଦେଶର ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଛୁଟି ଚାଲି ରହିଛି । ଗତବର୍ଷ ଜୁନ୍ରେ ପୂର୍ବ ଲଦାଖର ଗଲ୍ଫାନ ଉପତ୍ୟକାରେ ଉଭୟ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତାପ ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଥିଲା । ଅତଳାବତ୍ସର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଭୟ ସୀମାରେ ଓ କୃତନୈତିକ ସ୍ତରରେ ଏକାଧିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ସମାଧାନର ପୂତ୍ର ବାହାରିପାରି ନାହିଁ । ଦୁଇଦେଶ ସୀମାରେ ସୈନ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି । ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଛୁଟି ସତ୍ତ୍ୱେ ଚାଉଳ ଚା’ର ବିସ୍ତାରବାଦୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଚାଲି ରହିଛି ।

ସମ୍ପର୍କରେ ଭାରତର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କହିଛି, ସୀମାରେ ସମସ୍ତ ନିର୍ମାଣ ଉପରେ ସରକାର କଢ଼ା ନଜର ରଖୁଛନ୍ତି । ଦେଶର ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱ ଓ ଆଞ୍ଚଳିକ ସଂହତିର ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଥିବା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି । ଭାରତ ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ଚାଉଳର ନିର୍ମାଣ ଭାରତ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ବୋଧ ହୋଇଛି । ଅରୁଣାଚଳରେ ଚାଉଳର ଗାଁ ନିର୍ମାଣ

- ଉପଗ୍ରହ ଚିତ୍ରରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲା
- ସାର୍ବଭୌମତ୍ୱର ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି: ଭାରତ

ସାରି ତୁ ନଦୀକୂଳରେ ଗଢ଼ିଉଠିଛି ଏହି ଗାଁ । ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନେଇ ଭାରତ ଓ ଚାଉଳ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ବିବାଦ ଲାଗିରହିଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ସଂଘର୍ଷ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି । ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟ ୨୬ରେ

ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ କୌଣସି ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଏପରିକି ୨୦୨୦ ଅଗଷ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ଗାଁ ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିଲା । ତେଣୁ ଖୁବ୍ କମ୍ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୦୧୧ଟି ଘର ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଚାଉଳ ଗତ କିଛିବର୍ଷ ହେବ ସୀମାରେ ବିଭିନ୍ନ ଭିଡିଓ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ରହିଛି । ଭାରତ ସରକାର ମଧ୍ୟ ସୀମାରେ ଭିଡିଓ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କହିଛି ।

ପୁଅ ଦେହରେ ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଲେ ବାପା

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୮

ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ୁ ନ ଥିବାରୁ ଜଣେ ୧୦ ବର୍ଷର ବାଳକଙ୍କ ଦେହରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ବାପା । ଉଦ୍ଧାର ରାତିରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଏଭଳି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ବାଳକଙ୍କ ଶରୀରର ପ୍ରାୟ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ପୋଡ଼ି ଯାଇଥିବାବେଳେ ପୁଅର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁଧା ହେବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଉପରେ ଡାକ୍ତରୀ ନିର୍ମାଣ କରି ରଖିଥିବା ଚାପର କହିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଲେନ୍ସି ନଦୀ କୂଳରେ ହେଉଥିବା ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥଳରେ ଅନିଚ୍ଛାରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଉପରେ ପୁଅର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ କିଛି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିନାହିଁ । ପରେ ପୁଅର ଶରୀର ଗୁରୁତର ରହିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା । ଡାକ୍ତରୀ କରିବା ପରେ ସେ ଡାକ୍ତରୀକୁ ଚାଲିଥିଲା । ନିଆଁ ଲଗାଇବା ବାବୁ ତାହାକୁ ଚରଣଙ୍କ ଉପରକୁ ଫିଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ଚରଣଙ୍କ ମା’ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । କନ୍ଦୁଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ପିଲାଟି ଏଣେତେଣେ ଦୌଡ଼ିବାବେଳେ ଏକ ଖାଲରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ପତୋଶୀ ଚରଣଙ୍କ ଉପରେ ପାଣି ଠାଳିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନା ନେଇଯାଇଥିଲା । ପୋଲିସ ବାଲୁକୁ ଗିରଫ କରିଛି ।



ଆମେରିକାର ନବ ନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ୍ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ଶପଥ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇଛି କେପିଟୋଲ ବିଲ୍ଡିଂ ।

ଭାଜପାରି କୋଲକାତା ରୋଡ଼ଶୋ’ରେ ହିଂସା

କୋଲକାତା, ୧୮

କୋଲକାତାରେ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭାଜପାରି ଏକ ରୋଡ଼ଶୋ’ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି । ଦୁର୍ଗମ୍ବଳ କଂଗ୍ରେସ୍ (ଡିଏମ୍ପି) ପତାକାଧାରୀ କେତେକଶ ‘ଫେରିଯାଆ’ ସ୍ଲୋଗାନ ଦେବା ସହ ଡେଲାମାର୍ଡ଼ କରିଥିଲେ । ଦକ୍ଷିଣ କୋଲକାତାର ପୁଢ଼ିଆଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟାପକ ପୋଲିସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି । ଅଳ୍ପଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଶାସକ ଡିଏମ୍ପି ଏବଂ ଶପଥାକୁ ଆସିବା ଲାଗି ଆଖିଆଣ୍ଡା ଥିବା ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଛକାପକ୍ଷା ଲାଗିରହିଛି । ନନ୍ଦିଗ୍ରାମରେ ରାଲି ପରେ କୋଲକାତାରେ ଭାଜପା ରୋଡ଼ଶୋ’ କରିଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ କେତେକ ଲୋକ ଡେଲା ଓ ବୋତଲ ଫିଙ୍ଗିଥିଲେ ।

ଶୁଭେନ୍ଦୁଙ୍କୁ ମମତାଙ୍କ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮

ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ପୂର୍ବତନ ଡିଏମ୍ପି ନେତା ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇଛନ୍ତି । ଶୁଭେନ୍ଦୁଙ୍କ ନିକ ଆସନ ନନ୍ଦିଗ୍ରାମକୁ ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ଲାଗି ମମତା ଯୋଗଦାନ ଦୋଷ୍ଟଣା କରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୭ ନିର୍ବାଚନରେ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଉଚ୍ଚ ଆସନକୁ ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୧ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ଶୁଭେନ୍ଦୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ ମମତା ସେଠାରେ କୃଷକ କମି ପାଇଁ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚଳାଇ ୩୪ ବର୍ଷର ବାମଦଳ ସରକାରକୁ ଉପହାସ କରିଥିଲେ । ଏବେ ଡିଏମ୍ପି ଆଖିଆଣ୍ଡା ମମତା ଭିତ୍ତିପୁର ଆସନରେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି । ସେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ନନ୍ଦିଗ୍ରାମ ସମେତ ଉଚ୍ଚ ଆସନରେ ଲଢ଼ିବାର ବିବାଦୀ ଏକ ରାଲିକୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ଅବସରରେ କହିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଡିଏମ୍ପି ପୁଣିଥରେ ମମତାଙ୍କୁ ଫେରିବ ବୋଲି ସେ



ନନ୍ଦିଗ୍ରାମର ଲଢ଼ିବେ ଡିଏମ୍ପି ସୁପ୍ରିମୋ

- ନନ୍ଦିଗ୍ରାମରୁ ଲଢ଼ିବେ ଡିଏମ୍ପି ସୁପ୍ରିମୋ
- ନ ଜିତିଲେ ରାଜନୀତି ଛାଡ଼ିଦେବି : ଶୁଭେନ୍ଦୁ

ଦୁଡ଼ୋଳି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଦିନିକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜକୁ ଛାଡ଼ି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ଭାଜପା ନେତା । ବଳ ଯଦି ତାଙ୍କୁ ନନ୍ଦିଗ୍ରାମରେ ପ୍ରାଥମ କରେ ସେ ୫୦ ହଜାରକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ମମତାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବ ନ ହେଲେ ରାଜନୀତି ଛାଡ଼ିଦେବେ ବୋଲି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି । ଚେବେ ସେ କେଉଁଠି ପ୍ରାଥମ ହେବେ ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ । କାରଣ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମ କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭାଜପା ନେବ ବୋଲି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଥିଲେ ।

ଜେପିସି ଡିଏନ୍ ଡାରିକଲୀ ଏନ୍‌ସିପି ରାଲି ଅଧିକାର ଚାଷୀଙ୍କର ରହିଛି: ସଂଘ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୮ (ପି.ଟି.)

ରିପବ୍ଲିକ ରିଲ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଅର୍ଣ୍ଣବ ଗୋସ୍ୱାମୀ ଏବଂ ବ୍ରତକାନ୍ତ ଅଧିବସୁ ରିପବ୍ଲିକ କାର୍ତ୍ତବିହ୍ନ (ବିଏଆରସି)ର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ପାର୍ଥ ଦାସଗୁପ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତଥ୍ୟାକତ୍ର ତୁମ୍ଭାପୁ ଚାଷୀଙ୍କ ତଦବଦ ଲାଗି ମୁର ସଂଘର ସମ୍ପର୍କ (କେପିସି) ଗଠନ ଲାଗି ଶରଦ ପାଞ୍ଜରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଏନ୍‌ସିପି ସୋମବାର ଦାବି କରିଛି । ବାଲାକୋଟ ଏୟାରଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଅର୍ଣ୍ଣବ ପୂର୍ବରୁ ଜାଣିଥିବା ଉଚ୍ଚ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଜଣାପଡ଼ୁଥିବାକୁ ଏହା ତିର୍ରାର ବିଷୟ ବୋଲି ଏନ୍‌ସିପି ମୁଖ୍ୟ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ମହେଶ ଚାପସେ କହିଛନ୍ତି । ତିଆରି ପାଇବା ପାଇଁ କାଟାୟ ନିରାପତ୍ତା ଭଳି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ଅତି ଭୟଙ୍କର ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମହେଶ ମଜବୁତୀଙ୍କ ମହାଭାଷ୍ଟ୍ର ରୂପନ୍ନୀ ଅଧିକ ଦେଶମୁଖକୁ ଭେଟିବା

ଅର୍ଣ୍ଣବ-ଦାସଗୁପ୍ତା ଚାଟି



ମହେଶ ଚାପସେ

ସହ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହାଙ୍କଠାରୁ ସ୍ୱଳ୍ପକରଣ ଲୋଡ଼ିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଅର୍ଣ୍ଣବ କିପରି ଏଭଳି ସମେଦନଶୀଳ ତଥ୍ୟ ଦାଖଲ କରୁଥିଲେ । ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ କେଉଁମାନେ ତାଙ୍କୁ ଏଭଳି ତଥ୍ୟ ଦେଉଥିଲେ, ସେମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଏନ୍‌ସିପି ନେତା ଆହ୍ୱାନ କରିଛନ୍ତି ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮ (ପି.ଟି.)



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ସିଂସୁ ସୀମାରେ ମହିଳାମାନେ ନୂଆ କୃଷି ଆଇନ ବିରୋଧରେ ସ୍ଲୋଗାନ୍ ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପରମଜିତ୍ ବିହାରୀ କହିଛନ୍ତି । ଦିଲ୍ଲୀ ସୀମାରେ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ବସିବାକୁ ଚାଷୀମାନେ

ଅଧିକାର ସାବଧତ୍ୱ କରିବାକୁ ଯାଇ ଆମେ ନିଶ୍ଚୟ ଦିଲ୍ଲୀରେ ପ୍ରବେଶ କରିବୁ ବୋଲି ପରମଜିତ୍ କହିଛନ୍ତି । ୨୬ ତାରିଖ ରାଲି ପରେ ଚାଷୀମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନସ୍ଥଳକୁ ଫେରିଆସିବେ ବୋଲି ଅଧିକ ଭାରତ କିମ୍ପା ନ ସଭାର ପଞ୍ଚାବ ଉପସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀବାର ସିଂ କହିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ଟ୍ରାଫିକ୍ ରାଲି ପାଇଁ ଅନୁମତି ନ ଦେଲେ କ’ଣ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ହେବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ (ଏକତା ଉଗ୍ରହଣ) ସଭାପତି ଯୋଗୀନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଉଗ୍ରହଣ କହିଥିଲେ, ରାଲି ହେବ ନିଶ୍ଚିତ । ପୋଲିସର ଆଇନଶୁଞ୍ଜଳା ଆଖିଆଣ୍ଡା ଥିଲେ ସେ ସଂଯୁକ୍ତ କିମ୍ପା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସହ ଆଲୋଚନା କରି ଟ୍ରାଫିକ୍ ରାଲି ପାଇଁ ବିକଳ ରାସ୍ତାର ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଉ । କୃଷକ ସଂଗଠନ ତାହା ଗ୍ରହଣ କରିବ ବୋଲି ଯୋଗୀନ୍ଦ୍ର କହିଥିଲେ ।

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ସଂଖ୍ୟା ୨ X ୨
ପ୍ରେମାନ୍ବିତ୍
ଲଗାନ୍ତୁ

୧୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୧୧(ଭୃଷ୍ଟା)
ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତ ବର୍ଷର ସହିତ କେତେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଦେଖାଦେଇଛି।

ଢେଉମାଳି

ଭ୍ରମଣ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ମୃତ ହେଉଥିବା ଭଗବତମାଳିକୁ ପାଠକ-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ

ରାଶି ହୋଇ ଦେହକୁ ମଣ୍ଡେ,
ରାଜା ହୋଇ ପରଜା ତଣ୍ଡେ,
ଗୁହସ୍ତ ହୋଇ ପଞ୍ଜାକୁ ଦଣ୍ଡେ,
ସାଧୁ ହୋଇ ଖାତକ ତଣ୍ଡେ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

Advertisement for automobile hire with image of a car and text 'HIRE Hywa, Dala body Truck...'

Advertisement for Highcourt 8K.M. plot with details 'Highcourt 8K.M. ନନ୍ଦନବାନ ପଛପଟେ...'

Advertisement for healthcare services with image of a stethoscope and text 'healthcare Newly open SPA offer...'

Advertisement for real estate with image of a house and text 'real estate SALE A Premium 3BHK Apartment...'

Advertisement for immediate construction plotting with text 'Im mediate Construction Plotting Nakhara...'

Advertisement for available for sale plot with text 'Available for sale 6000 sqft. on 100 feet road...'

Advertisement for Hi-Tech plot in Ashok Nagar with text 'Hi-Tech plot Ashok Nagar worth 95lakhs...'

Advertisement for 3BHK flat for sale with text '3BHK flat 1600sqft. (2017 possession) Patia...'

Advertisement for rejuvenation services with text 'Rejuvenate and Ayurvedic full body massage...'

୧୫୦ତମକୁ ଖସିଲା କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୧୧(ଭୃଷ୍ଟା)
ରାଜ୍ୟରେ ଦୈନିକ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ସଂଖ୍ୟା ୩,୩୩,୪୪୪ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ଟାଣୁ...

୬ ଜଣଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଏକ ରେଜିଷ୍ଟର ଭାବେ ଅଦର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା । ମା' ସ୍ମରଣା ସାଧନା କୁମାରୀ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟର ଜଣେ ଗବେଷିକା ସାଙ୍ଗକୁ ଜଗତସିଂହପୁର ଏଭିଏମ୍ କଲେଜରେ ପ୍ରାଧ୍ୟାପିକା ଥିଲେ।

ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ:...

ସଂଖ୍ୟାଧୀନ କରି ପୁରୁଣା ପାଞ୍ଚାଳ ପୈକିକ ଏକିଏମ୍ୱିଏମ୍ୱିଏମ୍ ଏମ୍ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିସ୍ମୟ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ନିୟମିତ ଭାବରେ ପାଞ୍ଚାଳରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସାର ଦେଇଛି।

ଅମ୍ଳି ତୈଳ ଦର...

ଫଳରେ ଏହା ୭୫.୧୩ ଟଙ୍କା ରହିଛି । ମୁ୍ୟଇରେ ତିନେଇ ଦର ଭେଦରେ ପ୍ରଭାବ ପାଇଛି । ଏଠାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଏବଂ ଡିଜେଲ ଲାଗି ଲୋକଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୯୧.୫୬ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୮୧.୮୭ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡୁଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାମୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତିରେ ଆଶଙ୍କିତ ଭଳି ଦେଖାଦେବ । ଅର୍ଥ ସମୃଦ୍ଧି କର୍ତ୍ତା ବ୍ୟକ୍ତି ନିକଟକୁ ଶୁଣିବାକୁ ପାଇ ଉଲ୍ଲସିତ ହେବେ । ଅନ୍ୟ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ନିୟମିତ ସତର୍କତାର ସହ କାମ ନ କଲେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପାରିବି ।

ବୃଷ ସାଧାରଣ କଥାରେ ବହୁ ମୁହଁ ଫେରାଇ ନେଇପାରିବି । ସାହିତ୍ୟ, କଳା, ବୈଷୟିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରମୁଖ କରି ଦେଖାଦେବ । କିଛି ଜିନିଷ ହକାଇବା କାରଣକୁ ବିରାମ ପନରେ କାଳ କାଟିବେ । ଶିଶୁ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନ ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶେଷ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ ।

ମିଥୁନ ଆକର୍ଷକ ଭାବେ ଅନ୍ୟ ଦାମୀ ପ୍ରକାରରେ ଦୂରସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡିପାରେ । ଶିଶୁ, ବାଣିଜ୍ୟ, କଳା କାରଖାନା, ହୋଟେଲ, ବ୍ୟବସାୟକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ଗତାବଧିରେ ରାତିରେ ଚାଲିବ । ସାମ୍ପ୍ରତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସାମାଜିକ ଆନନ୍ଦିତ ରହିପାରିବି ।

କର୍କଟ ଭାବପ୍ରବଣତା ନିୟମିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟତା କାରଣକୁ କେତେକ ଭୁଲ କରିପାରିବି । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସାମାଜିକ ତର୍କତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । କରକାମ ଗତାବଧି ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇବା କାରଣକୁ ସାମାଜିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଦୃଷ୍ଟି ପାଇବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକ ଦୁର୍ବଳତା ନିୟମିତ ରାଶିକୁ ଦରଜନିତ ପାତ୍ର ଅନୁଭବ କରିବେ ।

ସିଂହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନିଜ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ । ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ସକାଶେ ଆନ୍ତର୍ଗତ କରି କାମକୁ ଚଳାଇ ନେବେ । ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବରେ ଭୂକମ୍ପ ହେବ । ଗୋଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସାର ଦେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

କନ୍ୟା ପରିବାରର ଛୋଟ ଘଟଣା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଖା ନାହିଁ, ଯାହା କି କେବଳ ଅଶାନ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିବା କାରଣ ହେବ । ଖୋଲାପଣ ଜିନିଷ ନ ପାଇବାକୁ ବିରକ୍ତ ହୋଇପାରିବି । ଖୁସି ରହିବା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟତା ସୃଷ୍ଟିରେ ରଖିବା ସକାଶେ ଯେତେ ତ୍ୟକ୍ତ କଲେ ମଧ୍ୟ ବିଫଳ ହେବେ । ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟର ସମସ୍ୟାବିହୀନ ରହିପାରେ ।

ତୁଳା ଆଜି ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଅନ୍ଧିତ ରହିଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ଗୃହସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁଖ୍ୟ ହେବ । ସୁସାମାଜିକ ଭାବରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ଆସନା ନିଶ୍ଚିତ ପୁରଣ ହୋଇଯିବ । ନିଜ ଲୋକ ମାନଙ୍କୁ ଅନାଦର ଭାବ ମନକୁ ସାମାଜିକ ବ୍ୟଥୁତ କରିପାରେ ।

ଯଯ୍ୟ ଆଜିର ରାଶିଫଳ
ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇପାରେ । ଅନ୍ଧିତ ରହିଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ଗୃହସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁଖ୍ୟ ହେବ । ସୁସାମାଜିକ ଭାବରେ ଶାନ୍ତି ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ଆସନା ନିଶ୍ଚିତ ପୁରଣ ହୋଇଯିବ । ନିଜ ଲୋକ ମାନଙ୍କୁ ଅନାଦର ଭାବ ମନକୁ ସାମାଜିକ ବ୍ୟଥୁତ କରିପାରେ ।

ବୃଷ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାମକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ କିନ୍ତୁ ସହଜ ଓ ପୁରାଣରେ ବୃଷ ଅନ୍ଧିତ, ପ୍ରଶାନ୍ତ, ପ୍ରଶାନ୍ତ, ସାମାଜିକ ଓ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାରର ରହିବ । ସାହିତ୍ୟ, ସାମାଜିକତା, ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୂରଇଯିବ । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମିଶ୍ରିତ ଫଳ ଅନୁଭବ କରିବେ ।

ଧନୁ ଆଜିର ଯାତ୍ରାରେ ଯେଉଁ ସମସ୍ୟା ଯାଉଛି ସେଥିରେ ସଫଳତା ଅବଶ୍ୟାସୀ । ସମାଧାନିତରେ ସଂଯମତା ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାହଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ପଡିବେ । ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନରେ ରାସ୍ତା ଖୋଲିବାହାର କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ । ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମି ବୁଝାମଣା ହେତୁ ସମସ୍ୟା ବଢିପାରେ ।

ମକର ଦିନିକ ବହୁ ମେଳରେ କଟିବ । ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି ପୂର୍ବପରି ରହିବ ଏବଂ ପିଲାଙ୍କ ସହ ଖୁସିର ସମ୍ପର୍କ ପତ୍ନୀ କୁଟିବ । ପ୍ରକାଶନ, ସଂଗଠନ, ରାଜନୀତି, ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତ ତଥା ପ୍ରଶାନ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦୂର ହେବ । ବ୍ୟବସାୟିକ ସଫଳତା ମିଳିବ କିନ୍ତୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସନ୍ତୋଷଜନକ ହେବ ନାହିଁ ।

କୁମ୍ଭ ବହୁ କାର୍ଯ୍ୟ ମନକୁ ନ ପାଇଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି କରିବାର ଉପାୟ ପାଇବେ ନାହିଁ । ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବରେ କେତେକ କାମ ଅଧାରେ ଅଟକି ଯିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟତା ସୃଷ୍ଟି କେତେକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଶିଶୁ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ପାଇଁ ଦିନିକ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ।

ମୀନ ପରିବାରର ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ କ୍ରମଶଃ ବଢିବା କାରଣକୁ ବ୍ୟତୀତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଅତୀତ ଘଟଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହାନି କିମ୍ବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ମନ ଉଦାସ ରହିପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟତା କାରଣକୁ କେତେକ ଭୁଲ କରିପାରିବି । କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ବେଶ୍ ଆତ୍ମତ ହେବେ ।

ଆଜି ପୌଷ ଶୁକ୍ଳ ଷଷ୍ଠୀ ମୁକ୍ତ ସପ୍ତମୀ ମଙ୍ଗଳବାର, ଜାନୁଆରୀ ୧୯ ତାରିଖ । ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ଦିବା ଘ.୦୯.୫୫ମି. ଗତେ ରେବତୀ/ମୀନ, ଧନୁ ରାଶିର ଘାତକ୍ରମ, ମକର ରାଶିର ଘାତବାର, ସପ୍ତମୀର ପାର୍ବଣ ଶୁଭ । ଦିବା ଘ.୦୮.୩୯ମି. ଗତେ ଘ.୧୦.୫୧ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୦୧.୦୭ମି. ଗତେ ଘ.୦୨.୩୧ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୦୩.୧୫ମି. ଗତେ ଘ.୦୪.୪୩ମି. ମଧ୍ୟେ ଅମୃତ ବେଳା । ଅପରାହ୍ନ ଘ.୦୩.୧୫ମି. ଗତେ ଘ.୦୪.୪୩ମି. ମଧ୍ୟେ ମାହେନ୍ଦ୍ର ବେଳା । ଦିବା ଘ.୦୨.୪୨ମି. ଗତେ ଘ.୦୪.୦୪ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

କଳାକାରୀ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାପା ଗିରଫ

ସେମିଲିଗୁଡା, ୧୮୧୧ (ସ.ପ୍ର.): ଦୀର୍ଘ ୩୦ ବର୍ଷ ଧରି ନିଜ ନାବାଳିକା ଝିଅକୁ ମନ ପିଆରି କଳାକାର କରୁଥିଲେ ବାପା। ଏବେ ତାଙ୍କ କଳାକୃତି କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଛି। କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ସେମିଲିଗୁଡା ବାସିନ୍ଦା ଏହି ବ୍ୟକ୍ତି ଯେତେବେଳେ ବି ଧରାପଡୁଥିଲେ ଝିଅକୁ ଦୋଷ ଦେଇ ଖସି ଯାଉଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନାବାଳିକା ଝିଅ ନିଜ ମା' ଏବଂ ଦାଦା ଖୁଡାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ।

ଚାଷୀଙ୍କୁ ନେଇ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ଚଣାଓଟରା

ଖୋଲିଲା ଘଟଣା ଚାରିଣୀ ପୀଠ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୧୧ (ଭୂୟା)

ଚାଷୀ ଓ ଚାଷକୁ ନେଇ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଚଣା ଓଟରା ଲାଗିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ ନୀତିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହିତ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବାବଦରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦେବାକୁ ଥିବା ୬୦୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସର୍ବମୋଟ ଅର୍ଥ ରୁଚିତ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ନେତାମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଚାପ ପକାଉଛନ୍ତି। ସେମିଲିଗୁଡା ସେନାବାହର ଏଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ବିଧାୟକା ଦୁର୍ଗାଧିକାରୀ ସୁରୀଆ, ବିଧାୟକ ରୋହିତ ପୁରୀରା ଏବଂ ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ଭୋଳିଆ ଏହି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ଚାଷୀମାନେ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ଭଣ୍ଡା ନିହାସ ଗରିବ ପିଲାସହ ଚା'ର ବିବାହ କରି ଦେଇଥିଲେ। ବଡ଼ଝିଅ ବିବାହ ପରେ ସାନଝିଅ ଉପରେ ଲୋଲୁପ ଦୃଷ୍ଟି ପକାଉଥିଲେ ବାପା। ଫଳସ୍ୱରୂପ ମଦ ମିଶାଇ ସାନଝିଅକୁ ପିଆର ତାଙ୍କ ସହ ଶାଗରିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସାନଝିଅ ଚା'ର ନ ହେବାକୁ ଲୁହା ରଡ଼ରେ ତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ସାନଝିଅ ବାପାଙ୍କ ସହ ନିଜକୁ ମିଶାଇ ଦେଖାଇବା ସହ ବସନ୍ତସମୟେ ବିଷାଧର କରିଥିଲେ। ତୁଳ ଭରଣା ଆଲୋଚନା କରି ଉଭୟେ ମିଶି ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ସେମିଲିଗୁଡା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ୫/୨୧ରେ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାପାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସମସ୍ତ ତାଲୁକା ପରାମ୍ପା ପରେ ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟଗଲାଣି କରାଯାଇଛି। ସେମିଲିଗୁଡା କେମ୍ପଏସଫସି କୋର୍ଟରେ ୧୬୪ ଧାରାରେ ବନ୍ଦୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ପିସିସି ସଭାପତିଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ ଘଟଣା

କଟକ ଅଫିସ, ୧୮୧୧

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ପିସିସି) ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ ଘଟଣାକୁ ପିସିସି ପକ୍ଷରୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି। କଂଗ୍ରେସର ଏକ ପ୍ରତିନିଧିମଣ୍ଡଳୀ ସୋମବାର ତିନିଟି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭେଟି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱାଗତକର୍ମ ପ୍ରଦେଶରେ ରବିବାର ନିରଞ୍ଜନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ କାଣ୍ଟାପୁର ନିକଟରେ କେତେଜଣ ଦୁର୍ଭର ଏକ ଗାଡ଼ିରେ ଆସି ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ପିଏସ୍ ଓ ଡ୍ରାଇଭର ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିବାବେଳେ ଦୁର୍ଭରମାନେ ସୋମବାର ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପିଏସ୍ ଓ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଗାନ୍ଧି ଆନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ କେବଳ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦୁର୍ଭର ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା

- କୁମ୍ଭୀରକାଣ୍ଡର ବନ୍ଦ କରୁ ଭାଜପା: ବିଜେଡି
- ୬୦୪୦ କୋଟି ସର୍ବମୋଟ ଅର୍ଥ ରୁଚିତ ନ ଦେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ବିଜେଡି
- ମିଲରଙ୍କ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାକୁ କରୁଛି ବିଜେଡି : ଭାଜପା
- ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଣ୍ଡି ନ ଖୋଲିଲେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକ୍ଷୋଭ

୩୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ହେବ। ମୋଟ ୬୪ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଓ ରବି ରୁଚ୍ଚରେ ୧୭ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶାଇ ମୋଟ ୮୨ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ହେବ। ସେଥିରୁ ପ୍ରାୟ ୫୫ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଉତ୍ତମ ଚାଉଳ ମିଳିବ। ସେଥିରୁ ୨୪ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଓଡ଼ିଶାରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେବ। ଏହିଆଡ଼େ ୧୦ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିବ। ନୀତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟ ଏବେ ଓଡ଼ିଶା ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ କାଳ ହୋଇଛି। ନିକଟରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୨୦-୨୧ ରବି ରୁଚ୍ଚରେ ମୂଳ ଆକଳନର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଉତ୍ତମ ଚାଉଳ ଉଠାଇବା ସହିତ ବଳକା ଚାଉଳ ନେବେନି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଚାଷୀ ବିରୋଧୀ ନୀତି ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀଙ୍କୁ ରୁଚ୍ଚରେ ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ୨୦୨୦-୨୧ ଖରିଫ୍ ଋତୁରେ ୩୫.୪୯ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ ଟନ୍ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା

ମଧ୍ୟା କହି ଭ୍ରମିତ କରିଛନ୍ତି। ଶାସକ ବିଜେଡି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଶୋଷଣ କରି ମିଲରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାକୁ କରୁଛି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଧାନର ଏମ୍.ସି.ଏ. ୧୮୨୮ ଟଙ୍କା ଦେଉଥିବା ବେଳେ ମଣ୍ଡିରେ ୩୧୯୯ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କର୍ପି ଛଡ଼ି ହେଉଥିବାରୁ ଚାଷୀ ପ୍ରକୃତ ମୂଲ୍ୟ ପାଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ମଣ୍ଡି ଭିତ୍ତିଭୂମି ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅର୍ଥର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିବା ସ୍ଥଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ମଣ୍ଡି ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁଧି ନାହିଁ। ଧାନ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଦେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳ ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଉନାହିଁ। ଏ ବର୍ଷ ଧାନକିଣା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୧୮୫୫ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଖୋଲିନାହିଁ। ତିସେଇଭଳି ୯ ଚାରିଶହ ପ୍ରାୟ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ମଣ୍ଡି କେବେ ଖୋଲି ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା ଚାଷୀ ତାହା ଜାଣିପାରିଲେ ନାହିଁ। ଚାଷୀଙ୍କ ସମସ୍ୟାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ରଖି ରୁଚ୍ଚରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଣ୍ଡି ଖୋଲି ଧାନ କିଣା ନଚେତ୍ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକ୍ଷୋଭ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସାଧାରଣ ସମାଜ ଦୁରପ ବିକ୍ଷା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଘଟଣା/କେନ୍ଦ୍ରରେ, ୧୮୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ.ପ୍ର.) ଦୀର୍ଘ ୧୦ ମାସ ପରେ ଘଟଣା ମା' ଚାରିଣୀ ପୀଠ ଖୋଲିଲା। ସେଥିପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସୋମବାର ସକାଳେ ମା' ଠାରେ ରାତିନାତି ଅନୁପାୟୀ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ସେବାୟତଙ୍କ ପରିବାର ସକାଳ ୮ଟାରୁ ୯ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ତା'ପରେ ବିନା ଭୋଗ ସହ ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସର୍ବ ସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ମନ୍ଦିର ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଲମ୍ବା ଧାଡ଼ିରେ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ଘଟଣା ତହସିଲଦାର ଜନକ ନାୟକ, ବିଓ ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଏସ୍ଥିତିରେ



ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ମିଲିକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ଶାନ୍ତିଖଣ୍ଡକା ରକ୍ଷା ଲାଗି ୨ ପ୍ଲୁମ୍ବିନ ଫୋର୍ସ ପୁରୁସ୍କାର ହୋଇଥିବା ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟର ସଭାପତି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି।

ପାଟେରି ଭାଙ୍ଗି ଧାନ ଖାଇଲେ ହାତୀ

ବାରଙ୍ଗ, ୧୮୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ତଦକା ଜଙ୍ଗଲରୁ ଏକ ୬ ଟିକିଆ ହାତୀପଲ ବାହାରି ରବିବାର ବିକ୍ଷିତ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରୁଚ୍ଚରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ମଣ୍ଡି ଖୋଲି ଧାନ କିଣା ନଚେତ୍ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବିକ୍ଷୋଭ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା ସାଧାରଣ ସମାଜ ଦୁରପ ବିକ୍ଷା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପରିପରିବା ଖାଇବା ସହ ଦଳିମକିଛି। ସୁନାମ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପାଟେରି ଭାଙ୍ଗି ଆସି, ପଶ୍ୟ ଗଛ ଓ ପନିପରିବା ଖାଇବା ସହ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ବାଡ଼ିରେ ରାତିରେ କୁଟିମହଲ ଗ୍ରାମରେ ପଶି ଉପାଡ଼ି କରିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଗ୍ରାମର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସ୍ତୁଳ ପାଖରେ ଥିବା ଧାନଖାଇକୁ ୫/୬ ବସ୍ତା ଅମଳ ଧାନ ଖାଇବା ସହ ଧାନ ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଜଗା ସାହୁଙ୍କ ବାଉଗଣ ବାଡ଼ିରେ ଏହି ହାତୀପଲ ପଶି

ଡିଜିପିଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସର ସ୍ୱାଗତକର୍ମ

ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସର ନେତୃତ୍ୱ ତିନି ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାଗତକର୍ମ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଗାଡ଼ିକୁ ପୋଲିସ ଜବତ କରିନାହିଁ। ଏହାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସର ଏକ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ କଟକସ୍ଥିତ ପୋଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ତିନିଟି ଭେଟି ଭେଟି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ନ ଗାନ୍ଧି ଆନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ କେବଳ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଦୁର୍ଭର ବ୍ୟବହାର କରିଥିବା

ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଧାୟକ ଚାରା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି, ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସଭାପତି ଜୟଦେବ ଜେନା, ପିସିସି ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ନିଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର, କଟକ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ମାନ୍ସ ଚୋପ୍ରା, ନଗର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବିରାଜା ବେହେରା, ପ୍ରଦେଶ ମୁବ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବୁଡ଼ି ରଞ୍ଜନ ଲେଙ୍କା, ପ୍ରଦେଶ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଯାସିର ନୟାଜ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

କୋଟି ଟଙ୍କା ପାଇଥିବା ବେଳେ ୩ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକର ଭାରରେ ୬,୪୧୭.୦୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ପଡ଼ିଛି। ୩୩ଟି ରଣ ଝେଣୁର ସରକାର ୧.୧୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ କରି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି କିସ୍ତରେ କେନ୍ଦ୍ର ୭୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାକୁ ଥିବା ମୋଟ କିସ୍ତରୁ ଚାଷୀ ରାଶିର ପ୍ରାୟ ୬୫%। ଏହି ରାଶି ମଧ୍ୟରୁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ୬୫.୫୮ ୨.୯୬ ହଜାର କୋଟି କିୟ ଖୋଲା ବଜାରରୁ ମୋଟ ୨.୩୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଣ ଉଠାଇ ନେଇ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ବିକ୍ଷିତ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିସ୍ତରୁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଚଣାଓଟରା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ବିକ୍ଷିତ ରାଶିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ସରକାର ଅନୁପତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିକ୍ଷିତ ନେଇଥିବା ସବୁ ରାଜ୍ୟ ଅତିରିକ୍ତ ୧.୦୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଉଠାଇ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

କେନ୍ଦ୍ରରେ, ୧୮୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ.ପ୍ର.)

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ରବିବାର ରାତିରେ ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ ଘଟଣା ରାଜନୈତିକ ମୋଡ଼ ନେଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସହରର ମାଧ୍ୟମରେ ସାହିର ସଞ୍ଜୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ଭାଜପାର ଜଣେ ସକ୍ରିୟ ସଦସ୍ୟ ହୋଇଥିବାରୁ ନିରଞ୍ଜନ ଭାଜପାକୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପୋଲିସ ପରୋଡ଼ରା କରୁଥିବାବେଳେ ଘଟଣାରେ ସମ୍ମୁଖ ଅନ୍ୟ ୪ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଖୋଜୁଛି। କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଏହି ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଡାକ୍ତା ପ୍ରତିରୋଧ ଦେଖାଦେଇଥିବାବେଳେ ଦଳପତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏହାକୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ରବିବାର ରାତିରେ ପିସିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ଏକ ଜିପ୍ସରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସହରର କଲେଜ ରୋଡ଼ଠାରେ

ଥିବା ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଆସୁଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସହ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ରାଜେଶ୍ୱର ଦିଓ ଓ ବ୍ରାହ୍ମଭର ଥିଲେ। ସହରର ଜଗନ୍ନାଥପୁର ଛକଠାରେ ରାତିରେ ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ ଘଟଣା ରାଜନୈତିକ ମୋଡ଼ ନେଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସହରର ମାଧ୍ୟମରେ ସାହିର ସଞ୍ଜୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ଭାଜପାର ଜଣେ ସକ୍ରିୟ ସଦସ୍ୟ ହୋଇଥିବାରୁ ନିରଞ୍ଜନ ଭାଜପାକୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପୋଲିସ ପରୋଡ଼ରା କରୁଥିବାବେଳେ ଘଟଣାରେ ସମ୍ମୁଖ ଅନ୍ୟ ୪ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଖୋଜୁଛି। କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଏହି ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଡାକ୍ତା ପ୍ରତିରୋଧ ଦେଖାଦେଇଥିବାବେଳେ ଦଳପତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏହାକୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ରବିବାର ରାତିରେ ପିସିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ଏକ ଜିପ୍ସରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସହରର କଲେଜ ରୋଡ଼ଠାରେ

'ଆକ୍ରମଣ ରାଜନୈତିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରଣୋଦିତ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୧୧ (ଭୂୟା): ପିସିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯିବା ବେଳେ ରାତି ୮ଟାରେ କେନ୍ଦ୍ରର ଗଞ୍ଜମୁଗୁଡ଼ି କାନ୍ଥପୁର ନିକଟରେ ୪ରୁ ୫ଜଣ ଦୁର୍ଭର ପିସିସି ଟାଙ୍କୁ ଗାଡ଼ିକୁ ଉଭରତେକ କରି ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କଲେ। ସଭାପତିଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟାଙ୍କୁ ଗଞ୍ଜମୁଗୁଡ଼ି କାନ୍ଥପୁର ଆଗକୁ ଆସିବାକୁ ଉତ୍ତମ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କଲେ। ଯାହାକି ଅତି ନିର୍ଦାୟ ବିଦୁବ ମିଶ୍ର, ପିସିସିର ପୂର୍ବତନ ସାଧାରଣ ସମାଜ ଆଲୋକ ମିଶ୍ର, ପୂର୍ବତନ ପିସିସି ସମାଜ ସଂଗ୍ରାମ ଦାସ, ନଗର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ବସନ୍ତ ଦାସ, ଜିଲ୍ଲା ମୁବ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସୁନେଶ ଧାରଣ ସମେତ ବହୁ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଥାନା ଓ କଂଗ୍ରେସ ଅଫିସରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ। ବିକ୍ଷିତ ରାତିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ ସମ୍ମୁଖରେ ଚାୟାର ଜାଳି ବିକ୍ଷୋଭ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶା ପାଇଲାଣି ୨୭୮୭ କୋଟି ଜିଏସ୍ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୧୧

ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଜିଏସ୍ଟି କ୍ଷତିପୂରଣର ୧୨ତମ କିସ୍ତି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସୋମବାର ଆଉ ୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବାବଦକୁ ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ୨୭୮୭.୫୩୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଲାଭ କରିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ୨୮୫୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଣ କରିବା ଲାଗି ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଏହି ରାଜ୍ୟକୁ ମାଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନର ୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରୁ ୨୩୧୫.୫୨୧.୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଦିଲ୍ଲୀ,

କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକର ଭାରରେ ୬,୪୧୭.୦୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ପଡ଼ିଛି। ୩୩ଟି ରଣ ଝେଣୁର ସରକାର ୧.୧୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ କରି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି କିସ୍ତରେ କେନ୍ଦ୍ର ୭୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାକୁ ଥିବା ମୋଟ କିସ୍ତରୁ ଚାଷୀ ରାଶିର ପ୍ରାୟ ୬୫%। ଏହି ରାଶି ମଧ୍ୟରୁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ୬୫.୫୮ ୨.୯୬ ହଜାର କୋଟି କିୟ ଖୋଲା ବଜାରରୁ ମୋଟ ୨.୩୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଣ ଉଠାଇ ନେଇ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ବିକ୍ଷିତ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିସ୍ତରୁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଚଣାଓଟରା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ବିକ୍ଷିତ ରାଶିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଥମ ସରକାର ଅନୁପତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିକ୍ଷିତ ନେଇଥିବା ସବୁ ରାଜ୍ୟ ଅତିରିକ୍ତ ୧.୦୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଉଠାଇ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ଓଲଟିଲା ପିକ୍ନିକ୍ ବସ୍

ଜଣେ ମୃତ, ୨ ଗୁରୁତର



କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ପିକ୍ନିକ୍ ବାଡ଼ି।

ପାବଳାଖେମୁଣ୍ଡି/ଆର.ଉଦୟଗିରି, ୧୮୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ପାଣ୍ଡି ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୁମ୍ମାପଦର ବୁଲାଣିଆ ଘାଟି ବାସ୍ତାରେ ସୋମବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୬ଟାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ଏକ ପିକ୍ନିକ୍ ବସ୍ ଓଲଟି ପୁର୍ବଚଣାଗ୍ରାହୀ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଜଣକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୧୨ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସୁନାମ କୁମାର ସାହୁ (୨୮)।

ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପୁରୀଠାରୁ ୨୦ କିମି ପିକ୍ନିକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏକ (ଓଡ଼ିଶା ଏକ ୦୦୨୫) ମିନିବସରେ ରବିବାର କୋରାପୁଟର ଗୁରୁପୁଷ୍ପର ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରୁ ବର୍ଷିଫ ଫୋର୍ସକୁ ବେଳେ ଗଜପତି ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସୀମାକ୍ରମଣ ହୁମ୍ମାପଦର ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ବୁଲାଣି ବାସ୍ତାରେ ଘନକୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ଓଲଟି

ଜମି ଦେବା ନ୍ମରେ ୦କେଇ, ବିଲ୍ଲର ଗିରଫ

ବାଲିଅଣା, ୧୮୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବାଲିଅଣା ବ୍ଲକ ଜଗନ୍ନାଥପୁର ମୋକାରେ ଜମି ଦେବାକୁ କହି ୩୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ୦କେଇ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ ଜଣେ ବିଲ୍ଲରକୁ ଗିରଫ କରି ସୋମବାର କୋର୍ଟଗଲାଣି କରିଛି। ସେ ହେଲେ ବାଲିଅଣା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସଂଗ୍ରାମ ଜେନା। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁରରେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଅଞ୍ଚଳର ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଓ ତାଙ୍କ ଅନ୍ୟ ୨ ଭାଇକଠାରୁ ଜମି ଦେବାକୁ କହି ୨୦୧୯ରେ ୩୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଜମି ଦେବାରେ ବିଲ୍ଲ କରିବା ସହ ଦିନ ଗଡ଼ାଉ ରାଲିଥିଲେ। ଶେଷରେ ରମେଶ ଓ ତାଙ୍କ ୨ ଭାଇ ଜମି ବାବଦରେ ଦେଇଥିବା ଟଙ୍କା ମାଗିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସଂଗ୍ରାମ ଫେରାଜ ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ୦କାମିନି ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଜାଣି ରମେଶ ବାଲିଅଣା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୭/୨୧) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରୁଥିଲେ।

ଧଳାଜହର କାରବାରରେ ନାବାଳକ

୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ

କଟକ, ୧୮୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ଓଡ଼ିଶା-ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସୀମାକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଜଣେଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳ ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାରର ପେଣ୍ଠା ପାଇଛନ୍ତି। ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବେପାରୀମାନେ ଏବେ ନାବାଳକଙ୍କୁ ମାଧ୍ୟମ କରି ନିଜର କାରବାର ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଜଣେ ନାବାଳକକଠାରୁ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହେବା ପରେ ଏହା ସ୍ତବ୍ଧ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବାହରେ ଜଣେଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଝାଡ଼ିଗୁଡ଼ିପୁର ବସ୍ଥି ୧୯୯୮ ଝାଡ଼ିର ସେଣ୍ଟ ସକଳକ ଘର ଉପରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କ ୧୪ବର୍ଷର ନାବାଳକ

କୃଷି ଆଇନକୁ ବିରୋଧ କରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସତ୍ୟନଗରଠାରେ ସୋମବାର ଅଲ୍ପ ଲକ୍ଷିଆ ତେମୋକ୍ରାତିକ ଫ୍ରେମେଟ୍ ଆସୋସିଏଶନ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ବିକ୍ଷୋଭ।

ଲେହେଙ୍ଗା ଫ୍ୟାଶନ

ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେକୌଣସି ପାର୍ଟି, ଫଙ୍କ୍‌ଶନ୍ ହେଉ ଅବା ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ଲେହେଙ୍ଗା ପାଇଚିଛି ଲାଗେଷୁ ଫ୍ୟାଶନ୍ ମଦି ଆପଣ ବି ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ତେବେ ନିଜ ବଡ଼ି ଶ୍ରେଣୀ ଅନୁଯାୟୀ କେଉଁ ଭଳି ଲେହେଙ୍ଗା ବାଛିଲେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲୁକ୍ ପାଇପାରିବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ଚିପ୍ସ...

ମରମେଡ଼ ବା ଫିରାକ୍‌ଲ ଲେହେଙ୍ଗା: ଅନ୍ୟ ଲେହେଙ୍ଗା ତିଆରିକରଣ ଲେହେଙ୍ଗା ତୁଳନାରେ ଏହାର ଡିଜାଇନ୍ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ। ଏହା ଅଷ୍ଟାଦ୍ ଥାଣ୍ଡ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲନ୍ ଶୋଇ ପାଏ ଆପଣଙ୍କୁ ନାହିଁ ଲାଖି ଭଳି ଅଧିକ ଯେଉଁ ହୋଇ ରହିଥାଏ; ଯାହା କି କାହାଣୀରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ ଜଳପଦୀ ବା ମସକନ୍ୟା ପରି ଲୁକ୍ ଦେଉଥିବାକୁ ଅନେକେ ଏହାକୁ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ଫିଗର ଆଫୁରଗାଏ କିମ୍ବା ରେଝାଜୁଲାଇ ଥାଏ ଏହାର ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ତିଆରିକରଣ ଆଫୁରଗାଏ, ଯେଉଁଟି ଏବଂ ପିଅର୍ ବଡ଼ି ଶ୍ରେଣୀକୁ

ମ୍ୟାଟେରିଆଲ୍ ଉପରେ ହେଉଁ: ଡିଜାଇନ୍ ଥିବା ଲ୍ୟାଙ୍ଗେଟ୍ ଡିମାଣ୍ଡ ବେଶ୍। ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ବଡ଼ି ଶ୍ରେଣୀ ଆଫୁରଗାଏ, ଆପଣଙ୍କ ଉଦରରେ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ୍‌ଲାଇନ୍ କିମ୍ବା ଅଧିକ ଲାୟା ତେବେ ଏଭଳି ଲେହେଙ୍ଗା ଆପଣଙ୍କୁ ଟ୍ରେଡ଼ି ଲୁକ୍ ଦେବ।

ପ୍ୟାମେଣ୍ଟ ଲେହେଙ୍ଗା: ଏଭଳି ଲେହେଙ୍ଗାରେ କେବେ କେବେ ବୁଲି, ତିନି କିମ୍ବା ଅଧିକ ଲେୟାର କପଡ଼ା ତିଆରିକରଣ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହାର ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ତିଆରିକରଣ ଆଫୁରଗାଏ, ଯେଉଁଟି ଏବଂ ପିଅର୍ ବଡ଼ି ଶ୍ରେଣୀକୁ



ମଣିଷର ମାନସିକ ଛ୍ପତି ବିଭିନ୍ନ ପରିସ୍ଥିତି ଏବଂ ପରିବେଶକୁ ନେଇ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ସାଧାରଣ କଥାରେ କ୍ରୋଧ ବା ରାଗିବା, ହିଂସା କରିବା, ଅଭିଭାବକଙ୍କ କଥା ନ ମାନିବା, ପ୍ରତିଶୋଧ ପରାୟଣ ହେବା ଅବା ଅନ୍ୟକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବା କିମ୍ବା ରାଗରେ ନକାରାତ୍ମକ ଭାବନା ଆଣି ନିଜ ଉପରେ ଦାଉସାଧିବା ଆଦି କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇପାରେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପିଲାଙ୍କଠାରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଲକ୍ଷଣମାନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଆଉ ଏଥିକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ନିରୁଦ୍ଧ ରଖିବା ଲାଗି ଅଭିଭାବକମାନେ ବିଭିନ୍ନ ବିନା ପ୍ରତି ସତ୍ତେତନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ...

ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହେଉ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ଦାୟୀ ହୋଇପାରେ। ହେଲେ ପିଲାଙ୍କଠାରେ ଏପରି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖିବା ମାତ୍ରେ, ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଯେପରି କୌଣସି ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଯଥା ସମୟରେ ଏହାର କାରଣ ଖୋଜି ପିଲାଙ୍କୁ ଏଥିରୁ ନିରୁଦ୍ଧ ରଖିବା ବିନାରେ ଅଭିଭାବକମାନେ ସତ୍ତେତନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ...

– ସର୍ବପ୍ରଥମେ ପିଲା ଯେତେବେଳେ ରାଗୁଛି କିମ୍ବା ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି, ତାକୁ ଚିତ୍ତ୍ଵା ବା ଗାଳିଦେବାର ଭୁଲ୍ ଆଦୌ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହାଦ୍ଵାରା ପିଲାଙ୍କ ମାନସିକତା ସ୍ତୁର୍ଭବିତା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଆହୁରି ଖରାପ ହୋଇପାରେ। ତେଣୁ ପ୍ରଥମେ ସେ ରାଗିବାର କାରଣ ଜାଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ସାଙ୍ଗ ଭଳି ପାଖରେ ବସାଇ ସ୍ଵେଦରେ ପଚାରି ଦୁଃଖି ଏବଂ ତା' ମନ ହାଲୁକା କରିବା ଭଳି କଥା କୁହନ୍ତୁ। ଯଦି ଏଥିରେ ପିଲାର କୌଣସି ଭୁଲ୍ ଥାଏ ତେବେ ବିରକ୍ତ ନ ହୋଇ ନରମ ଭାବେ ଉଚିତ୍ ପରାମର୍ଶ ଦିଅନ୍ତୁ।

– ରାଗ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା ମନକୁ ଆସିଥାଏ। ତେଣୁ ପିଲାମାନେ ଖରଡ଼ା କରିବା, ବଡ଼ ପାଟିରେ ଚିଲେଇବା, କାନ୍ଦିବା, କଥା ନ ମାନିବା କିମ୍ବା ଭଙ୍ଗାଠୁଳା ଆଦି କରିଥାନ୍ତି। ଏପରିରେ ହଠାତ୍ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଶକ୍ତ ନ ହୋଇ ପାଖରେ ବସାଇ

ପିଲାଙ୍କ ରାଗ



ତାଙ୍କ କଥା ଶୁଣନ୍ତୁ। ଏହି ସମୟରେ ପୂର୍ବରୁ ଘଟିଥିବା କୌଣସି ଖୁସିର ପୁସ୍ତୁକ୍ ମନେପକାଇ ଦିଅନ୍ତୁ, ଦେଖିବେ ରାଗ ଆପଣା ଛାଏଁ କରିଯିବ। ତାଙ୍କ ମନରେ ସକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା ଆଣିବା ଲାଗି ଭଗବାନଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଅନ୍ତୁ।

– ପିଲାଙ୍କ ମନକୁ କ୍ରୋଧ ଦୂରକରିବାର ଅନ୍ୟ ଏକ ଉପାୟ ହେଉଛି ସେମାନଙ୍କର ଉଦାହରଣ ସ୍ଵରୂପ, ସେମାନେ ରାଗିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ପାଖରେ ବସାଇ ଅଳ୍ପ ସମୟ ଉନ୍ମତ୍ତନେତ୍ରେ ମଜାଦାର ଭିଡ଼ିଓ ଦେଖାନ୍ତୁ, କୌଣସି ପ୍ରିୟ ବହି ପଢ଼ିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ, ଚିଲି ଦେଖାନ୍ତୁ, ଗୀତ ଶୁଣାନ୍ତୁ, ପ୍ରେମ କଥାକୁ ଭଲ ଭଲ ଖାସ୍ ଦିଅନ୍ତୁ। ଦେଖିବେ ଏପରି କରିବା ଦ୍ଵାରା ପିଲାଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଏସବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ରିତ ହୋଇ କ୍ରୋଧ ଦୂର ହୋଇଯିବ।

– କ୍ରୋଧ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଣିବା ଲାଗି ପିଲାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାୟାମ ଏବଂ ଧ୍ୟାନ ଆଦି କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଆପଣଙ୍କୁ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ବସି ଏସବୁ କରିବାକୁ ହେବ। ଫଙ୍କ୍‌ରେ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ମିଳିବା ଦ୍ଵାରା ପିଲାଙ୍କ ରାଗ ଶାନ୍ତ ହୋଇଯିବ।

– ନିହାତି ରାଗିଥିବା ସମୟରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଏଣୁ ତେଣୁ ପୁସ୍ତକ ନ କରି କିଛି ସମୟ ଏକା ନିରୋଳାରେ ବସିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ। ରାଗ ଥଣ୍ଡା ହେବା ପରେ କାରଣ ପଚାରି ଦୁଃଖି। ପିଲାଙ୍କ କିଛି ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲେ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। ହେଲେ ପିଲାଙ୍କ

ଅଭିଭାବକ ସତ୍ତେତନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ

ପିଲାଙ୍କ ମାନସିକ ସବୁଜନ ରଖିବା ଲାଗି ପାରିବାରିକ ପରିସ୍ଥିତି ସୁଖ୍ୟତଃ ଦାୟୀ। ହେଲେ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାରିବାରିକ ଖରାପ, ପିଲାମାନଙ୍କୁ ମା'–ବାପାଙ୍କ ସ୍ଵେଦ ଏବଂ ସଂରକ୍ଷଣର ଅଭାବ, ଭେଦଭାବ, ଆର୍ଥିକ ଅଭାବ ଆଦି ସେମାନଙ୍କ ମନରେ କ୍ରୋଧ ଭାବ ପକାଇଥାଏ, ଯାହା କି ସେମାନଙ୍କଠାରେ କ୍ରୋଧ ଏବଂ ହିଂସା ମନୋଭୁତ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ବୟସ ବଢ଼ିବା ସହ ହରମାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ମଧ୍ୟ କେତେକଙ୍କ ମନରେ ରାଗ, ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ା କିମ୍ବା ବିରକ୍ତି ଭାବ ଦେଖାଯିବ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ପିଲା ଚିକେ ବଡ଼ ହୋଇଗଲେ ପାଠପଢ଼ାର ଚାପ, ଅସଫଳ କ୍ୟାରିୟର, ବନ୍ଧୁତା କିମ୍ବା ପ୍ରେମରେ ପ୍ରତାରଣା ବି ମନରେ ରାଗ, ଶ୍ଵେଷ୍ଟ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ଦାୟୀ। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ଇ-ଗ୍ୟାଜେଟ୍ ବ୍ୟବହାର ବିଶେଷ କରି ଅଧିକ ସମୟ ସେପିଆଲ୍ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର, ଅନଭାଲନ୍ ଗେମ୍ ଖେଳିବାରେ ପିଲାମାନେ ଅଧିକ ରାଗ ବା କ୍ରୋଧ ଆସୁଛି ତେବେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରନ୍ତୁ। ଫଙ୍କ୍‌ରେ ସେମାନେ ପରିବାର, ସାଳସାଥୀ ଆଦିଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରେଇ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଏଭଳି ଗ୍ୟାଜେଟ୍ ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରେଇ ଦିଆଗଲେ କ୍ରୋଧ, ରାଗ ଭଳି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ତେବେ ରାଗିବା ଦ୍ଵାରା ଏହା ସେମାନଙ୍କ ମାନସିକ ଗୁଣରେ ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ଯେହେତୁ ମନ ଆଉ ଶରୀର ପରସ୍ପର ସହ କଡ଼ିତ ତେଣୁ ମାନସିକ ଗୁଣରେ ପଡ଼ୁଥିବା ପ୍ରଭାବ

ଶରୀରକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବା ସହ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି କମାଇଥାଏ। କ୍ରୋଧ ବା ରାଗର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହେବା ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ଭଙ୍ଗାଠୁଳା, ମାଡ଼ପିଟ, ଘର ଛାଡ଼ିବା ଭଳି ଅନେକ ଭୁଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବପତି। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ସେମାନଙ୍କୁ ମାନସିକ ଗୁଣରେ ଏତେ ଦୂର୍ବଳ କରିଦିଏ ଯେ, ସେମାନେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ଭୁଲ୍ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପଛନ୍ତି ନାହିଁ। ତେଣୁ ଯଦି ପିଲାଙ୍କ ଠାରେ ଏଭଳି ରାଗ ବା କ୍ରୋଧ ଆସୁଛି ତେବେ ହଠାତ୍ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ନ କରି ତାଙ୍କୁ ପାଖରେ ବସାଇ ଏହାର କାରଣ ବୁଝିବା ସହ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ପିଲାମାନେ ସ୍ଵେଦ ଶ୍ରଦ୍ଧାର ଭାଷା ବୁଝନ୍ତି, ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ତମ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ କିପରି ଖୁସିରେ ରଖିବେ ସେଥିପାଇଁ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ସତ୍ତେତନ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

– ଡ. ସଜାତା ରଥ, ମନସ୍ତତ୍ତ୍ଵବିଦ୍, ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ଵର

କ'ଣ କରିଛି ଏମାନେ...

ପିଲାଙ୍କ ମନ ବୁଝିବା ଏତେ ସହଜ ନୁହେଁ
ସିଲାରାଣୀ ପାଣି(ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶ୍ରୀଅନ୍ତରୀକ୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷକେତ୍ରେ, ପୁଲନ୍ଦିଖୋରା, କଟକ)– ପିଲାମାନେ କେବେ କେବେ ବହୁତ ଖୁସି ଥାନ୍ତି ତ ଆଉ କେବେ କେଉଁ କାରଣ ଠାରେ କ୍ରୋଧର ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରେ ତାହା ବୁଝିବା କଷ୍ଟ। ନିଜ କଥା କହିଦି, ମୋ ଡିଅ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ୁଛି। ବେଳେବେଳେ ସେ ବି ରାଗେ ଆଉ ଛିଦ୍ କରେ। ହେଲେ ସେ ରାଗିଥିବା ସମୟରେ ସୁଁ ଆଦୌ ରାଗି ଗାଳି ଦିଏ ନାହିଁ। ବରଂ ତାଙ୍କୁ ଶାନ୍ତ କରିବା ଲାଗି ସ୍ଵେଦ ଶ୍ରଦ୍ଧାରେ କଥା ହୋଇ ଧୀରେ ଧୀରେ ପ୍ରଥମେ ରାଗିବାର କାରଣ ପଚାରେ ଏବଂ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରେ। ପିଲାଙ୍କ ସମସ୍ୟା କ'ଣ ବୁଝି ଠିକ୍ ସମୟରେ ଏହାର ସମାଧାନ କଲେ ପିଲାଙ୍କଠାରେ

କ୍ରୋଧ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ନ ଥାଏ ବୋଲି ମୋର ବିଶ୍ଵାସ।
ଉଦାହରଣ ଦେଇ ବୁଝାଏ
ମାମାତାମା ମହାପାତ୍ର (ଗୃହିଣୀ, ଓଲ୍‌ଦାନ୍ତ, ଭୁବନେଶ୍ଵର)– ମୋ ପୁଅ ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷର। ବେଳେବେଳେ କୌଣସି କାରଣକୁ ନେଇ ଏତେ ଛୋଟ ପିଲା ରାଗିବା ଏକ ସାଧାରଣ କଥା। ହେଲେ ଏହା ଯେପରି ତା'ର ଅଭ୍ୟାସରେ ପରିଣତ ନ ହୋଇଯାଏ ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତରେ ପ୍ରତି ଛୋଟ ବଡ଼ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣକୁ ନେଇ ସେ ଛିଦ୍ କିମ୍ବା ରାଗରେ ଖରଡ଼ା, ଭଙ୍ଗାଠୁଳା ନ କରୁ ସେଥିପ୍ରତି ସତ୍ତେତନ ଥାଏ। ସେ ରାଗିବା ଆରମ୍ଭ କଲେ ପାଖରେ ବସାଇ ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲଗାଇଦିଏ। ତା'ର ମନ ବଦଳିଯିବା ପରେ ରାଗିଲେ କ'ଣ ଅଧିକିଆ ହୁଏ ବିଭିନ୍ନ ଉଦାହରଣ ଦେଇ ବୁଝାଏ।

ଶ୍ଵିନ୍ ରହିବ ସ୍ଵଚ୍ଛଲେଷ୍

ପୁସ୍ତୁ ଧୋଇଲେ ଦାଗ ଛାଡ଼ିଯାଏ। ହେଲେ ଏପରି କରିବା ଦ୍ଵାରା ଶ୍ଵିନ୍ ଦ୍ରାଏ ହୋଇଯାଏ, ବିଶେଷ କରି ଯେଉଁମାନଙ୍କର ଦ୍ରାଏ ଶ୍ଵିନ୍ ସେମାନେ ଏପରି ଆଦୌ କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏପରି ଦ୍ଵା ପାଇଁ ଏକ ଚାମଚ ଝାନ୍ତରେ ମଧୁ ମିଶାଇ ଲଗାଇଲେ ଉପକାର ମିଳିବ। ସେହିପରି ଦାଗମକୁ ପାଉଁରୁ କରି ସେଥିରେ ମଧୁ ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ପୁସ୍ତୁରେ ଲଗାଇ ୫-୬ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ପାଣିରେ ଧାରେ ଧାରେ ଧୋଇଦିଅନ୍ତୁ। କିଛିଦିନ ଏପରି କରିବା ପରେ ଆପଣ ଫରକ୍ ନିଜେ ଜାଣି ପାରିବେ।

► ୨ ଚାମଚ ଓଟ୍ ନେଇ ଏହାକୁ ଗୁଣ୍ଡ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଅଳ୍ପ ଝାନ୍ତ ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ପୁସ୍ତୁରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ୧୦ ମିନିଟ୍ ପରେ ଥଣ୍ଡା ପାଣିରେ ଧାରେ ଧାରେ ଘଷି ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ମନେରଖନ୍ତୁ ପୁସ୍ତୁ ଆଦୌ ରଗଡ଼ୁ ନାହିଁ ନଚେତ୍ ଏହା ଦ୍ରାଏ ହୋଇଯିବ। କିଛି ଦିନ ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ବ୍ୟବହାର କଲେ ଧାରେ ଧାରେ ଦାଗ ଦୂର ହୋଇଯିବ।

► ଏକ ଚାମଚ ଶୁଖିଲା ଲିପ୍ ପତ୍ର ଗୁଣ୍ଡ, ଦୁଇ ଚାମଚ ଲେଖାଏ ଯଥା ଅଟା, ତଣା ଅଟା ଏବଂ ମୁଲତାନା ମାଟି, ଅଥା ଚାମଚ ମଧୁ, ଅଳ୍ପ ଲେୟା ରସ ମିଶାଇ ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ବୁଲୁ ଡିନ ଥର ପୁସ୍ତୁରେ ଲଗାଇଲେ ଦାଗ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ।

ଶାକ୍ୟ ଗୁଡ଼ି
ସେଓ ଖୁରି

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ମଧ୍ୟମ ଆକାରର ଅଧା କିଲୋଗ୍ରାମ ସେଓ, ଝାନ୍ତ ୧ ଲିଟର, ତିନି ୧୦୦ ଗ୍ରାମ, ଛୋଟ ଛୋଟ କଟା ହୋଇଥିବା କାଳୁ ୨ ବଡ଼ ଚାମଚ, ୨ ଚାମଚ କିସ୍ମିସ୍, ପେଣ୍ଡା ଅଧା ଚାମଚ, ୪ଟି ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ, ବେକି ସୋଡ଼ା ୧/୪ ଛୋଟ ଚାମଚ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ପ୍ରଥମେ ସେଓକୁ ଚୋପା ଛଡ଼ାଇ ମଞ୍ଜି ବାହାର କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଭଲ ଭାବେ କୋରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏକ ପାତ୍ରରେ ଗୁଜୁରାତି ଝାନ୍ତ ଗରମ କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଫୁଟି ଅଧା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ବେକି ସୋଡ଼ା ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ଗୋଲାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ କୋରା ଯାଇଥିବା ସେଓକୁ ସେଥିରେ ପକାଇ ଗୋଲକୁ। ଏହା ଗାତ ହୋଇଗଲେ ସେଥିରେ ତିନି ଏବଂ କାଳୁ, କିସ୍ମିସ୍, ପେଣ୍ଡା ଆଦି ପକାଇ ଗୋଲାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଶେଷରେ ଗୁଜୁରାତି ଗୁଣ୍ଡ ପକାଇ ଗୋଲାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଛୁଲୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ। ଥଣ୍ଡା ହେବା ପରେ ନିଜେ ଖାଇବା ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇବାର ଆନନ୍ଦ ନିଅନ୍ତୁ।

